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Ετήσιο Μνημόσυνο μακαριστού Επισκόπου 
Αρίστης Βασιλείου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Μεσαρίστης Μακρυνείας 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας το Σάββατο 25 Μαΐου 2024, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, με αφορμή την συμπλήρωση ενός έτους από την 
εν Κυρίω κοίμηση του μακαριστού Επισκόπου Αρίστης κυρού 
Βασιλείου, του οποίου τέλεσε το Ετήσιο Ιερό Μνημόσυνο.
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Κατά το κήρυγμά του, μιλώντας για τον μακαριστό Επίσκοπο, ανέφερε ότι 
«επιτελούμε χρέος ιερό σήμερα, τελώντας το ετήσιο μνημόσυνο του αειμνήστου 
Επισκόπου Αρίστης κυρού Βασιλείου, Ιεράρχου του Πανσέπτου Οικουμενικού 
Θρόνου και Βοηθού Επισκόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας. Παρόλο που δεν 
είχαμε την ευλογία να τον γνωρίσουμε προσωπικά και να συνδεθούμε μαζί του, 
συγκινηθήκαμε από την απόφασή του, να επιλέξει ως τόπο της τελευταίας του 
κατοικίας, τον τόπο, στον οποίο γεννήθηκε και μεγάλωσε. Ήθελε, ίσως, ο 
κεκοιμημένος Ιεράρχης να επανέλθει εκεί από όπου ξεκίνησε. Να επιστρέψει σε 
αυτόν τον τόπο που έζησε και ανδρώθηκε και που ποτέ δεν τον λησμόνησε.

Σήμερα, λοιπόν, προσευχόμαστε για την ανάπαυση της ψυχής του και ταυτόχρονα 
τον ευχαριστούμε, διότι είμαστε απολύτως βέβαιοι, ότι θα πρεσβεύει όχι μονάχα 
για την Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας, στην οποία υπηρέτησε και την οποία ποιμαίνει 
ένας διακεκριμένος Μητροπολίτης, ο κ. Αυγουστίνος, αλλά θα πρεσβεύει και για 
την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, η οποία αποτελεί τον γενέθλιο 
τόπο του. Θα προσεύχεται για τον Επίσκοπό της, για τους Κληρικούς της, αλλά και 
για το χριστεπώνυμο πλήρωμα της τοπικής μας Εκκλησίας και ιδιαίτερα για τους 
κατά σάρκα και πνεύμα συγγενείς του».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στην εορτή της Τρίτης Ευρέσεως της Τιμίας 
Κεφαλής του Αγίου ενδόξου Προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου και στην 
Απόδοση της εορτής των Μυροφόρων. «Είναι πολλά τα πρόσωπα, τα οποία 
προβάλλει η Εκκλησία μας σήμερα ενώπιόν μας. Αν κανείς ήθελε να βρει μία κοινή 
συνισταμένη για όλα, αυτή θα ήταν ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός. Με τον Χριστό 
συνδέθηκε ολόκληρη η ζωή τους. Τον Χριστό υπηρέτησαν και διηκόνησαν ο 



καθένας με διαφορετικό τρόπο, αλλά όλοι ανεξαιρέτως με αγάπη, με τόλμη και με 
ανδρεία».

Μίλησε ξεχωριστά για τον Τίμιο Πρόδρομο, τις Μυροφόρες Γυναίκες, τον Ιωσήφ 
τον από Αριμαθαίας και τον Νικόδημο, παρουσιάζοντας και αναλύοντας την αγάπη 
τους προς το πρόσωπο του Χριστού. «Η δύναμη της αγάπης καταργεί και καταλύει 
κάθε εμπόδιο. Δίνει στον άνθρωπο τη δυνατότητα να κάνει υπερβάσεις» ανέφερε 
καταλήγοντας και ευχήθηκε τα μηνύματα της σημερινής ημέρας να 
νοηματοδοτήσουν και την δική μας σχέση με τον Ιησού Χριστό και την ένωσή μας 
μαζί Του, αφού όλα στη ζωή μας θα πρέπει να αρχίζουν και να καταλήγουν στην 
αγάπη μας προς Αυτόν».

Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός 
απένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου στον π. Αναστάσιο Σπυρόπουλο, Εφημέριο 
του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος Κυψέλης Αγρινίου και το οφφίκιο του 
Πρωτοπρεσβυτέρου στον π. Κωνσταντίνο Μαστρογιάννη, Εφημέριο του Ιερού Ναού 
Αγίου Αθανασίου Άνω Μακρυνούς.




